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Зміст соціальної компетентності складає комплекс певних знань, умінь, навичок та досвіду. Соціальна 

компетентність передбачає такі здатності: визначати власне місце в житті суспільства, проектувати стратегії свого життя з 

урахуванням інтересів і потреб різних соціальних груп, індивідуумів відповідно до соціальних норм і правил, наявних в 

українському суспільстві, та інших чинників; продуктивно співпрацювати з різними партнерами у групі та команді, 

виконувати різні ролі та функції в колективі, проявляти ініціативу, підтримувати та керувати власними взаєминами з 

іншими. У сучасних дослідженнях у структуру соціальної компетентності як інтегровану здатність особистості включають 

такі ключові компетентності, як громадянська, духовна, комунікативна, мовна, побутова тощо. Тобто соціальна 

компетентність інтегрує в собі інші види компетентностей. 

Таким чином, соціальна компетентність – це якісна характеристика особистості, здатність адекватно оцінювати 

навколишню дійсність на основі повноти знань про неї, які дають змогу зрозуміти основну закономірність соціальної 

ситуації, уміння знаходити інформацію в невизначеній ситуації й упевнено будувати свою поведінку для досягнення 

балансу між своїми потребами, очікуваннями, сенсом життя і вимогами соціальної дійсності, уміння задовольняти бажання, 

спираючись на суспільні норми. 
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У новій соціокультурній ситуації особливої актуальності набуває залучення молодших школярів до читання 

художньої літератури, що дозволяє долучитися до скарбниці духовності й культури, літературних надбань українського 

народу та народів світу. Яскраво й правдиво змальовані позитивні образи з художніх творів слугують дітям прикладом для 

наслідування, допомагають засвоїти норми поведінки, усвідомити моральні цінності, дарують глибоку естетичну насолоду й 

радість. Це зміцнює “природне бажання дитини ставати кращою” (В. Сухомлинський). Разом з тим література – важливе 

джерело знань про навколишній світ, життя людей, їхнє минуле й сьогодення.  

Сучасна педагогічна наука й практика початкової школи в галузі літературного читання серед пріоритетних 

завдань визначає створення сприятливих умов для становлення кваліфікованого школяра-читача, виховання в учнів стійких 

читацьких інтересів, формування першооснов їх читацької культури.  

Необхідно зазначити, що проблема дитячого читання є багатоаспектною, тому й розглядається науковцями з 

різних позицій: психологічні основи читання (Б. Ананьєв, Л. Виготський, В. Давидов, Д. Ельконін, Н. Лейтес, О. Леонтьєв, 

П. Якобсон та ін.); роль художніх творів у розвитку особистості (М. Бахтін, Ф. Бугайко, М. Рибникова, В. Сухомлинський та 

ін.); основні вимоги до позакласного читання, шляхи вдосконалення уроків класного й позакласного читання в їх 

взаємозв’язку (М. Наумчук, О. Савченко, Н. Скрипченко, Г. Ткачук та ін.), виховання читачів (О. Джежелей, 

Н. Свєтловська, І. Тихомирова та ін.), культура читання (Л. Бєлєнька, М. Губанов, Т. Полозова та ін.).  

Аналіз наукових доробків з досліджуваної проблеми (О. Джежелей, М. Наумчук, О. Савченко, Н. Свєтловська, 

І. Тихомирова та ін.) довів, що автори надають винятково важливого значення художній літературі як потужному засобу 

виховного і розвивального впливу на особистість дитини, однак недостатньо уваги приділяють формуванню першооснов 

читацької культури молодших школярів. 

Під культурою читання розуміють “комплекс навичок у роботі з книгою, що включає: усвідомлений вибір 

тематики читання; орієнтування в джерелах, перш за все в системі бібліографічних посібників і бібліотечних каталогів; 

систематичність і послідовність читання, вибір конкретної книги; вміння орієнтуватися в книзі з метою максимального 

засвоєння і глибокого розуміння прочитаного; вміння використовувати на практиці отриману з літератури інформацію; 

володіння технічними прийомами, що забезпечують закріплення і використання прочитаного (виписки, конспекти, 

організація картотек та ін.)”[1, с.80]. 

Оцінка впливу художніх творів на школяра охоплює три аспекти: освітньо-змістовий, практичний і ціннісно-

орієнтаційний. Зокрема, освітньо-змістовний аспект включає начитаність і постійну потребу учнів у читанні, а також певні 

теоретико-літературні знання. Практичний аспект представляє собою основні читацькі вміння та навички учнів, якими вони 

опанували. Вибір літератури, уміння усно та письмово висловлювати свої роздуми щодо змісту прочитаного вказують на 

наявність і ступінь читацької культури в практичній діяльності, що веде до постійної потреби в читанні, до опанування 

самостійним читанням. Здатність сприймати конкретні художні твори, оцінка цих творів на основі власних почуттів, 

особисті читацькі інтереси, естетичний смак у цілому складає ціннісно-орієнтаційний аспект читацької культури. 

Культура читання, як складова частина загальної культури особистості, представляє собою комплекс знань, умінь і 

почуттів читача, до якого входить: свідомий вибір тематики читання, його системність з метою повноцінного та глибокого 

сприйняття й засвоєння прочитаного. Таким чином, культура читання – це знання, вміння й навички, необхідні читачеві для 

того, щоб стати кваліфікованим читачем.  

До критеріїв, що характеризують читацьку культуру молодших школярів, можна віднести: жанрово-тематичний 

комплекс творів, які читають діти; відгук про прочитану книжку; рівень естетичного сприйняття; емоційно-оцінного 

ставлення до змісту прочитаного; елементи бібліотечно-бібліографічної культури. 

Відповідно важливим завданням учителя початкових класів стає послідовне формування складових культури 

читання, а саме: зацікавити учнів читанням; розвивати цей інтерес до виникнення постійної потреби в читанні; навчити 

правильно добирати книжки для самостійного читання відповідно до рівня своїх можливостей; створити належні 

психолого-педагогічні умови для сприйняття, розуміння та оцінки прочитаного; формувати навички аналізу художнього 

твору; розвивати зв’язне мовлення учнів; працювати над удосконаленням їхнього естетичного смаку.  
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Успіх у літературному розвитку молодшого школяра значною мірою залежить від уміння педагога на всіх етапах 

формування складових читацької культури обирати вмотивовані та раціональні методи, прийоми, види та форми навчально-

виховної діяльності, що сприяють плеканню любові дитини до книги і читання. Вважаємо за доцільне використання у 

системі формування дитини-читача різноманітних форм позакласної і позаурочної виховної роботи, зокрема: літературних 

гуртків, клубів, ранків, свят, тижнів книги, бібліотечних занять, літературних ігор, конкурсів, вікторин, турнірів, читацьких 

конференцій, зустрічей з письменниками, видання рукописного журналу, бесід про прочитане, написання відгуків про 

книжку, екскурсій в літературні музеї та ін. Під час проведення таких заходів основну увагу слід зосередити на активізації 

пізнавальної та емоційно-чуттєвої сфери учнів, залученні їх до діалогічної взаємодії з художнім твором і його автором, 

самовираженні у літературній творчій діяльності. Особливо важливо, щоб учні отримували задоволення від спілкування з 

художніми творами, усвідомлювали як цікаво і корисно проводити своє дозвілля з книгою. Задля цього вчителі, бібліотекарі 

й батьки мають бути добре обізнаними у дитячій літературі, систематично й планомірно керувати самостійним читанням 

школярів, дбайливо добирати для них найкращі взірці художньої літератури, повніше використовувати їх виховний і 

розвивальний потенціал.  
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Для успішної самореалізації особистості у сучасному житті, необхідно мати базові знання з математики ,а якщо 

зважати на те що вибір майбутньої професії тісно пов'язаний з цією наукою,то в цьому випадку необхідне більш повне 

опанування понять, законів, теорій, використання інноваційних технологій навчання та організація дослідницької  і  проектної 

діяльності в сфері математики, які ведуть до формування високого рівня практичних компетентностей учня,орієнтованих на 

розвиток його особистості. 

Кожна людина, після здобуття середньої освіти постає перед важливим вибором – вибір  професії. Беззаперечним 

фактом є те,що необхідною умовою для вступу до вищих навчальних закладів є участь у зовнішньому незалежному оцінюванні, де 

більшість випускників складають тести з математики. Результати ЗНО показують ,що на сьогоднішній день багато випускників 

допускають помилки при розв'язуванні рівнянь та нерівностей,в тому числі ірраціональних. 

На сучасному етапі розвитку людства слово ірраціональність вживається в різних значеннях та має широке 

застосування. Можна стверджувати ,що цей термін вперше був досліджений у філософському вченні ,а саме при вивченні 

мислення,як прерогативи людського існування.[2] 

Ірраціональність у філософському вченні.  У філософії з'ясовується можливість визначення змісту поняття 

"ірраціональне", однією з головних рис якого є прагнення до універсальності. 

Ірраціоналізм (лат. irrationalis — несвідоме, нерозумне) — філософські течії, що проголошують верховенство 

почуттєвого начала і роблять його основною характеристикою як самого світу, так і світосприйняття. 

Ірраціональність у гуманітарному вченні. Значення поняття "ірраціональне" розглянуто у гуманітарному знанні, 

точніше – в психології. Виявлено, що в психології терміном "ірраціональна" позначають настанову людини якщо вона 

породжує, її неадекватну поведінку у якомусь конкретному випадку. 

Ірраціональність у мистецтві. Також ірраціоналізм був основою культурного розвитку кінця XIX - початку XX ст.  

Розчарування в силі розуму пізнати дійсність було однією з основних причин виникнення ірраціоналізму , так ,наприклад, 

ірраціональні засади символізму,романтизму та неоромантизму особливо помітні в поезії, живописі, театральному мистецтві. 

Ірраціональність в математиці. Ірраціональні числа виникли в геометрії при вивченні довжин. Геометрично 

ірраціональне число виражає собою довжину відрізка, неспівмірного з відрізком одиничної довжини. За легендою, 

піфагорійці відкрили несумірність деяких геометричних величин, але оскільки це суперечило їх філософії, цілком 

побудованій на натуральних числах, вони утримували це відкриття у найсуворішій таємниці і навіть покарали на смерть 

одного з членів свого братства, який (за різними джерелами) чи першим знайшов, чи розголосив цей факт.[3] 

Остаточного розвитку теорія ірраціональних чисел набула тільки в другій половині XIXст. у працях німецьких 

математиків Дедекінда, Кантора і Вейєрштрасса, а П’єр Ферма (1601-1665) в середині XVII ст. запропонував загальний метод 

розв’зування ірраціональних рівнянь, зводячи їх до системи цілих алгебраїчних рівнянь . 

Вивчення математики в класах математичного та фізико-математичного профілів полягає у забезпеченні 

загальноосвітньої підготовки з математики, необхідної для успішної самореалізації особистості у динамічному соціальному 

середовищі, її соціалізації, і достатньої для успішного вивчення фізики та інших, в першу чергу, природничих предметів, 

продовження навчання у вищих закладах освіти за спеціальностями, або безпосередньо пов’язаними з математикою, або за 

спеціальностями, де математика відіграє роль апарату для вивчення й аналізу закономірностей реальних явищ і процесів. 

Звісно, як було вказано вище, для успішної самореалізації особистості, необхідно мати базові знання з математики 

,а якщо зважати на те що вибір майбутньої професії тісно пов'язаний з цією наукою,то в цьому випадку необхідне більш 

повне опанування понять, законів, теорій, використання інноваційних технологій навчання та організація дослідницької  і  

проектної діяльності в сфері математики.[1] 

Обгрунтуванню змісту методів , засобів, організаційних форм навчання та активізації пізнавальної діяльності 

присвячені роботи М.І.Бурди , М.І.Жалдака,  М.Я.Ігнатенка, З.І.Слєпкань ,Т.М.Хмари, М.І.Шкіля , Ю.М.Колягіна, 

Ю.О.Паланта, Г.І.Саранцевого, О.І.Скафи, З.І.Слєпкань, Л.М.Фрідман, С.І.Шапіро та інших.[2] 

Розв’язування ірраціональних рівнянь та нерівностей розглядається як ефективний засіб формування в учнів системи 

математичних знань, умінь і навичок, математичних методів дослідження, як засобу їх математичного розвитку. Проте на даний час 

виникла така проблемна ситуація,яка полягає в тому, що відомі способи пошуку розв’язків не приносять успіху, існуюча методика 

недостатня, про що свідчать результати випускних та вступних іспитів  і не зважаючи  на постійне удосконалення форм і методів 

роботи вчителів, аналіз практики навчання показав, що у вмінні учнів розв'язувати ірраціональні рівняння та нерівності є 

прогалини.[4] 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B6%D0%B8%D0%BD%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D1%80%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%BA
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D1%84%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%96%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5_%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%BE
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